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DOCEAVA SESIÓN ORDINARIA DEL CONSEJO MUNICIPAL DE 

PARTICIPACIÓN CIUDADANA DE GUADALAJARA. 

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Buenos días a 

todas y a todos. Siendo las 10:00 horas, del día martes 17 de 

octubre de dos mil veintitrés, en la Sala Ex Presidentes, 

ubicada en el Palacio Municipal de Guadalajara, se procede a 

dar inicio a la Doceava Sesión Ordinaria del Consejo 

Municipal de Participación Ciudadana para la Gobernanza 

y la Paz de Guadalajara, de conformidad a lo dispuesto por el 

artículo 16, del Reglamento de Participación Ciudadana y 

Planeación Participativa para la Gobernanza del Municipio de 

Guadalajara, les doy la más cordial bienvenida y agradezco a 

Contralora Ciudadana Cynthia Patricia Cantero Pacheco y al 

Director de Participación Ciudadana y Educación Cívica del 

Instituto Electoral y de Participación Ciudadana, Lic. Carlos 

Javier Aguirre Arias por tomarse el tiempo de acompañarnos. 
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Como punto número uno del orden del día, se le solicita al 

Secretario Técnico de este Consejo, Lic. Bonifacio Ramírez 

Santiago, pasar lista y verificar el quórum legal para sesionar. 

Secretario Técnico, Bonifacio Ramírez Santiago: Gracias 

presidenta, buenos días a todas y todos. Procedo a tomar lista 

de asistencia: 

Consejera presidenta María Guadalupe García Burelo. 

Consejero Jorge Alejandro José Magdalena López Mestas. 

Consejero Gerardo Gutiérrez Zetina Diez Sollano. 

Consejera Silvia Camarena Melendez. 

Consejera María Patricia López Rodríguez. 

Consejera Martha Venegas Ruvalcaba. 

Consejera Maura Minerva Macías Mora. 

En virtud del cómputo expresado anteriormente, tenemos 6 

Consejeras y Consejeros presentes, por lo que existe quórum 

legal para sesionar. 
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Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Muchas gracias, 

Secretario y se declara legalmente instalada la sesión y como 

válidos los acuerdos que en ella se tomen; en consecuencia, 

se tiene por desahogado el primer punto del orden del día. 

Secretario Técnico, Bonifacio Ramírez Santiago: En 

desahogo del segundo punto, le doy el uso de la voz al 

Secretario, en su caso, Director de Participación Ciudadana 

en representación del Alcalde Pablo Lemus, del Secretario 

General Eduardo Lomelí les doy la más cordial bienvenida a 

éste Consejo al Consejero Titular de la zona 2, Gerardo 

Gutiérrez Zetina Diez Sollano y a su suplente José Antonio 

González González; a la Consejera Titular de la zona 3 Silvia 

Camarena Melendez y a su suplente Héctor Guillermo 

Garduño Medina; y por último, pero no menos importante, a 

la Consejera Titular de la zona 5, Martha Venegas Ruvalcaba 

y a su suplente, Elizabeth Suárez Robles. 

3 



<<ltJ',l,H> 

í,1l lt,Ji, 11'/\I l ll 

PJ"\BTICIP/\CIÓN 

CllJD/\D/\N/\ 

Les pido a todas y todos los presentes favor de ponerse de pie 

para llevar a cabo la toma de protesta: 

Consejeros Gerardo Gutiérrez Zetina Diez Sollano, José 

Antonio González González, Héctor Guillermo Garduño 

Medina y Consejeras Silvia Camarena Melendez, Martha 

Venegas Ruvalcaba, Elizabeth Suárez Robles, protestan 

cumplir y hacer cumplir las directrices establecidas por el 

Reglamento de Participación Ciudadana y Planeación 

Participativa para la Gobernanza del Municipio de 

Guadalajara, desempeñar leal y patrióticamente el cargo que 

se les ha encomendado, promoviendo la Cultura de Paz, ser la 

base vinculante para el fomento de la participación ciudadana 

en el municipio y llevar cabo las atribuciones bajo los 

principios establecidos para el desarrollo de los mecanismos 

de participación ciudadana y la corresponsabilidad ciudadana 

para una gobernanza plena. 
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Secretario Técnico, Bonifacio Ramírez Santiago: 

Felicidades y bienvenidos. 

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Muchas gracias 

Consejeras y Consejeros, en este caso, la contralora nos 

puede dar unas palabras, por favor? 

Contralora Ciudadana, Cynthia Cantero Pacheco: 

Enhorabuena consejeros por su recién incorporación a este 

Consejo, por supuesto también hacer un reconocimiento a los 

anteriores consejeros que dejan de formar parte de este 

Consejo y compartirles que desde la Contraloría hemos tenido 

un trabajo constante con las y los consejeros integrantes de 

este consejo. Para la Contraloría de Guadalajara, desde que 

comenzamos, ha sido un objetivo primordial el que se conozca 

lo que hace la Contraloría y fomentar la participación de la 

ciudadanía en la vigilancia y en el involucramiento de los 
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asuntos públicos, por ende hemos tenido un trabajo 

colaborativo de forma constante a través de diferentes 

mecanismos. Yo estoy muy satisfecha del trabajo que hemos 

realizado con la colaboración de la Dirección de Participación 

Ciudadana. 

*A continuación la Contralora presentó el trabajo que realiza*

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Muchas gracias 

Contralora por sus palabras y una vez más agradezco nos 

honre con su valiosa presencia. 

Ahora bien, pasamos al punto 3 del orden del día; le solicito al 

Secretario Técnico que dé lectura al orden del día. 

Secretario Técnico, Bonifacio Ramírez Santiago: Como lo 

indica, presidenta, procedo a dar lectura al orden del día: 

1. Lista de asistencia y verificación del quórum legal;
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2. Presentación de las y los nuevos consejeros;

3. Lectura, y en su caso, aprobación del orden del día;

4. Presentación de propuesta para entrega de

reconocimientos a las y los consejeros salientes;

5. Lectura y en su caso aprobación del acta de la onceava

sesión ordinaria celebrada el 29 de junio de 2023;

6. Asuntos varios:

1. Propuesta para un posible foro de Participación

Ciudadana 

2. Manual para los Consejos Sociales

3. Firma de oficio dirigido al Presidente Municipal para una

reunión con el consejo 

4. Temas pendientes en relación al presupuesto participativo

5. Análisis sobre un espacio en la Comisión de Honor y

Justicia para la representación de la ciudadanía 

6. Cultura de paz y mediación de conflictos; y
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Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, María Guadalupe García Burelo: Gracias 

secretario. Se pone a consideración la aprobación del orden 

del día, quien esté por la afirmativa, hágalo saber levantando 

su mano. 

- Aprobado.

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, María Guadalupe García Burelo: En desahogo 

del punto 4 del orden del día; entrega de reconocimientos a 

las y los consejeros salientes; por lo cual le voy a solicitar al 

Ex Consejero de Zona 2, Julián de Jesús Guzmán lñiguez 

pase a recoger su reconocimiento, su suplente Plutarco 
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Sánchez Carmona desafortunadamente no nos pudo 

acompañar; al Ex Consejero de la zona 3 Hugo Adán 

Lupercio Cardoso así como a su suplente Yohana Yazmín 

Zepeda Mora pasen por su reconocimiento; y finalmente 

solicito que pase la Ex Consejera de la zona 5, Ana Rosa 

Pérez Cortés, así como a su suplente, Rubén López 

Celedón. 

A través de esta Presidencia, la Dirección de Participación 

Ciudadana y por parte de nuestro Presidente Municipal, quien 

lamentablemente no nos pudo acompañar por temas de 

agenda, se les hace entrega de este reconocimiento donde se 

les distingue por sus valiosas participaciones dentro de éste 

Consejo, promoviendo acciones entre las y los habitantes del 

Municipio, generando corresponsabilidad social y participación 

en las decisiones de los asuntos públicos. Un aplauso por 

favor. Muchas gracias 
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Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, María Guadalupe García Burelo: Para continuar 

con la sesión, en el punto número 5, Lectura y en su caso 

aprobación del acta de la onceava sesión ordinaria celebrada 

el día 29 de junio del presente año, se pone a su 

consideración la dispensa de la lectura dado que fue enviada 

con anterioridad, por lo que, quién esté de acuerdo favor de 

manifestarlo levantando su mano. 

-Aprobada

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Una vez 

aprobada la dispensa de la lectura pongo a su consideración 

la aprobación del acta de la onceava sesión ordinaria, 

celebrada el día 29 de junio del presente año, por lo que, 

quién esté de acuerdo favor de manifestarlo levantando su 

mano. 

- Aprobada
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Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Continuando con 

la sesión, en Asuntos varios, esta presidencia, le doy el uso de 

la voz al Ex Consejero Julián. 

Ciudadano Julián de Jesús Guzmán lñiguez: Como es m1 

ultima intervención en el Consejo, yo les quiero agradecer a 

todas y a todos, principalmente a Boni por haber formado 

parte de este consejo y quiero aprovechar para compartirles 

que estoy a sus órdenes para fomentar la participación 

ciudadana. Ya por ultimo yo los invito a que apoyen a Boni en 

la dirección a su cargo y para que antepongan el bienestar 

común antes que los personales, que continúen trabajando en 

equipo para que logren sus objetivos. Les agradezco y les 

deseo mucho éxito. 

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Como puntos a 

tratar: 

1. Propuesta para un posible foro de Participación Ciudadana
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2. Manual para los Consejos Sociales

3. Firma de oficio dirigido al Presidente Municipal para una reunión

con el consejo 

4. Temas pendientes en relación al presupuesto participativo

5. Análisis sobre un espacio en la Comisión de Honor y Justicia para

la representación de la ciudadanía 

6. Cultura de paz y mediación de conflictos;

Hemos estado buscando por vanos medios al conseJero 

Yanko, una vez que no hemos tenido respuesta, si nos 

gustaría tener una reunión para hablar de este tema, para, en 

su momento, subir a su suplente al consejo. 

Ahora bien, se les pregunta a las y los consejeros si desean 

hacer uso de la voz 

Consejera titular zona 5, Martha Venegas: Buenas tardes a 

todos, mi nombre es Martha Venegas y yo sugiero que 

empecemos con una planeación estratégica para que de ahí 
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salgan tres objetivos los que nos vamos integrando a este 

nuevo consejo, no sé qué les parece. 

Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Alguien más 

desea hacer uso de la voz? 

Consejero titular zona 2, Gerardo Zetina: Muchas gracias, 

Gerardo Gutiérrez Zetina, representante zona 2. Apoyando 

totalmente el comentario de tener un plan de trabajo, a mí me 

gustaría aportar que conjuntamente tengamos un cronograma 

de trabajo, hay que especificar, mínimo yo creo que valdría la 

pena reunirnos una vez al mes, para poder dar seguimiento a 

un plan de trabajo yo creo que es un mínimo necesario, de 

hecho sugeriría nos reuniéramos cada semana o la semana 

tres de cada mes para poder empezar a vernos con frecuencia 

y sobre todo no sean agendas espontaneas y seguir un plan 

de trabajo y además sugeriría tengamos una 

corresponsabilidad con la transmisión a la ciudadanía con lo 

que hacen las coordinaciones, creo que es importantísimo 

cumplir con nuestro papel de ciudadanos que representamos 
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en este tiempo y llevarles todos los esfuerzos que hace el 

ayuntamiento y pongamos un plan especifico con fechas para 

lo cual solicitaría se aprobara esto para ya tener nuestro 

cronograma. No sé cómo lo vean. 

Consejera titular zona 3, Silvia Camarena: Buenas tardes, 

siguiendo con la misma tesitura de Gerardo y Martha, yo 

también qu1s1era se conformaran com1s1ones para 

especificarnos en un área cada uno, con el respeto que cada 

uno merecemos y a mí me gustaría que los oficios escritos 

que vayan avalados por la mayoría de los consejeros para 

estar enterados de lo que se está mandando. Que cualquier 

escrito, a cualquier dependencia de cualquier nivel, yo 

considero debería estar avalado por la mayoría, para que 

todos los consejeros sepamos en dónde vamos, qué se va a 

hacer. Yo considero las coordinaciones se nos diera una a 

cada quien, específicas. Es importante se nos respete a 

nosotros mismos, por eso pido, si están de acuerdo, 

conseJeros, que esté avalado por la mayoría de los 

conseJeros. 
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Consejera titular zona 4, Patricia López: Buenas tardes, m1 

nombre es Patricia, titular zona 4. Decirles que lo que están 

proponiendo, son ideas muy buenas y que también hacerles 

saber que todo eso ya se hace en el consejo, solo hay que 

tener poquito de paciencia para ver como estamos trabajando 

y todas las aportaciones son bienvenidas pero también 

necesitamos que ustedes se integren a lo que ya estamos 

trabajando y que sepan que todo lo que están proponiendo ya 

está en el consejo. Gracias 

Consejera titular zona 7, Maura Macías: Buenas tardes, le 

doy la bienvenida a los nuevos consejeros titulares y suplentes 

y pues espero que no quedemos en el mismo canal, en el 

mismo sentido lo que estamos haciendo ahorita, la toma de 

decisiones votemos para que quede asentado en un acta que 

son acuerdos que todos estamos tomando y como todo un 

consejo para que más adelante tengamos amplio consejo para 

ellos y nos tomen en serio. Esa es mi propuesta. 
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Presidenta del Consejo Municipal de Participación 

Ciudadana, Ma. Guadalupe García Burelo: Muchas gracias 

a todas y todos por sus valiosas aportaciones, solamente, 

dentro de los asuntos son temas pendientes que tenemos por 

trabajar, como presupuesto participativo, tenemos que dar 

continuidad a un tema que es un ejercicio democrático, 

entonces si traemos temas que tenemos que desahogar, 

tenemos que evaluar un manual, lo vamos a revisar y 

podremos aportar en qué mejoraría o cuáles serán nuestras 

opiniones. El secretario técnico va a formar un WhatsApp y 

vamos a estar subiendo un tema que tengamos pendiente y 

ahorita les vamos a mandar una modificación de la regidora 

Gaby, se las vamos a hacer llegar y será muy importante lo 

que ustedes observen y tendremos una mesa de trabajo. 

Sería cuanto. Muchísimas gracias, tengan por seguro que se 

trabajaran en sus propuestas. 

Continuando con el siguiente punto, no habiendo más asuntos 

que tratar y siendo las 12:00 horas con 9 minutos del día 
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martes 17 de octubre del dos mil veintitrés, se declara 

clausurada esta Doceava Sesión Ordinaria del Consejo 

Municipal de Participación Ciudadana para la Gobernanza 

y la Paz de Guadalajara. Muchas gracias a todas y todos por 

su participación. 

INTEGRANTES DEL CONSEJO MUNICIPAL DE PARTICIPACIÓN 
CIUDADANA PARA LA GOBERNANZA Y LA PAZ DE 

GUADALAJARA 

Ma. Guad{J iarcía Burelo. 
Presidenta Del Consejo Mun·ci al de Participación Ciudadana para la 

Gobernanza y la Paz de Guadalajara 

�- o/ 

Silvia Cama na Melendez. 
Consejera titular 

Jorge Alejandro José 
Magdaleno López Mestas. 

Consejero titular 
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María Patricia López 
Rodríguez. 

Consejera titular 

�� 
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Gerardo Gutiérrez Zetina 

Diez de Sollano. 
Consejero titular 
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Ma a Venegas Ruvalcaba. 
Consejera titular 

Maur/Jr?t��� Mora. 
Consejera titular 
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